## 提后2章之二苦路VS活路

大海的召唤2211

弟兄姊妹,早安!今天我们灵修《提摩太后书》2章8到 13节,这是我们第二次灵修《提摩太后书》第2章,保罗 这样说:

"你要记念耶稣基督乃是大卫的后裔,他从死里复活,正

合乎我所传的福音。我为这福音受苦难,甚至被捆绑,像犯人一样。然而神的道却不被捆绑。所以,我为选民凡事忍耐,叫他们也可以得着那在基督耶稣里的救恩和永远的荣耀。有可信的话说:我们若与基督同死,也必与他同活;我们若能忍耐,也必和他一同作王。我们若不认他,他也必不认我们;我们纵然失信,他仍是可信的,因为他不能背乎自己。" 这段经文紧接着上一段,保罗给提摩太劝勉提供了神学根

基。保罗一方面会强调我们怎样在生活中见证专心和殷

勤,但另一个方面,他也很强调,我们之所以这样做背后是如何有神学根据。这一段的的确确值得我们常常去默想和去纪念。正如经文本身所提醒我们的一样,在我们中国教会的神学思考之中,我们所呈现的神学思考的总特点,可以给它概括为是种受苦神学的思考模式,也就是我们大都认定我们要走的一条路是十字架受苦之路。我们对苦路的思考比较深入,也给我们很深激励。我们也愿意来被圣灵感动,效法主耶稣受苦的脚踪而行。

但我们也同样更需要被神提醒的是:在《圣经》中,当保罗来处理基督徒的受苦的时候,他的神学基调恰恰不是苦

路,乃是活路,恰恰不是受苦,乃是复活。所以在这段经 文,保罗固然讲了信徒和门徒以及传道人会有苦难,但整 个这一段让我们看见在苦难中保罗所呈现的一种积极和昂

扬心态,他强调要纪念主耶稣所受的苦,但是他更强调主耶稣已经从死里复活!那么苦难有什么意义呢?苦难的意义正在于它是受苦复活得荣耀的一个过程! 因此,受苦本身并不是作为一种被高举的神学体系,乃是强调藉着受苦来体验神复活的大能,乃至我们可以说复活的特色正在于愿与主受苦。因为主恰恰是在人的苦弱中显出神的大能,甚至我们的主都是在苦弱中彰显了神的大能这样一种奇特作工方式。这样一种奇特作工方式,就给我

常可信的话,是最能激发基督徒活力的教导。保罗也提醒 提摩太不只是回想耶稣基督受苦的信息,更是回想耶稣基 督如何已从死里复活。 因此因着复活而践行受苦之路,就成为通达复活的一段旅 程而已。基督徒的受苦也成为正常的生活方式,因为基督 徒是带着复活来走这一条活路。因此保罗在这里强调的是 纪念耶稣基督,他从死里复活。这一句在希腊原文中是用 的现在进行完成时态,也就是主耶稣从死里复活,绝对不 只是历史事实,更是必须一再重温,上帝带应许的当前为

真的真理和真相。当我们面对各样的艰难困苦的时候,我

们带来最具有活力的信仰和盼望。保罗在这里有这一段非

们要去思想我们的主耶稣基督以及祂所走的路。于是我们 就真实地发现我们的主走向了死亡。但是祂恰恰是因着走 向死亡,而经历了圣灵和天父所给予祂的复活。这样的一 种复活事实,今天也延伸在每一个基督徒的生命实际当 中。因此它是一个进行着的复活的动作和神的复活大能的 彰显应许成为实际的完成。而这样的完成需要我们每一天 每一分每一秒去经历。所以我们与主同死,也必与他同 活,因为这是上帝在末世所给我们的真实应许。我们跟他 一同受苦,也必会跟他一同作王。因为主耶稣已经沉冤昭 雪胜过死亡,所以主的复活就成为我们盼望的源头。 当保罗浓墨重彩来讲了主耶稣的复活作为根基的真实性之 后,他又提到说,他被分别出来传讲福音,因此他所传讲 的福音带着神的权柄,乃至于说是"我所传的福音",也就 是保罗所提醒的使徒的教训,作为教会根基之重要。当保 罗也这样去行的时候,他正为此而受苦,也给提摩太有了 一条藉着受苦通向复活大能的路径指引,这也正是保罗作 为活路的一种展示。这种展示就延伸到每一位基督徒这 里。

他仍然有真正的真相的揭示,真理的启示和光照,以及对教会永远的真心的爱与怜悯。犹如主耶稣对彼得,尽管彼得来诅咒发誓否认,有他的软弱与失信,但是主耶稣仍然是信实,祂为他代祷,祂也转回头看彼得,祂更在加利利的海边来为他准备早餐,并三次问彼得"你爱我比这些更深"吗?这也是给彼得一条死里复活的更新之路,好让他能够继续走在跟随主这样一条真正的复活之路的旅程。 保罗刻意以复活来重述他所传讲的福音,也正是要瓦解反对者的信息,因为有人说复活的事已过,有的人也并没有真正地藉着复活让各位聆听者经历复活大能的事实。所以在现今这样一个末世的时代,尽管魔鬼撒但猖獗,但基督

的复活已经笼罩在整个的这一个末世时代,因此每位忠心 的信徒,他们的受苦正是主耶稣复活所带来的一个冲击。

因为复活的生命跟腐朽的世界必然的会形成某一种的冲撞,正像新生命,已经要展翅欲飞,但是旧世界的壳却在限制着一个真生命。所以他们之间的这样的一种对决,正是因着新的生命所带来的一种对比所造成的。所以保罗的这样一种理解就特别使我们抓住了整个来默想主耶稣基督并祂十字架的根基,也让我们看见苦难何以能成为一段藉着复活大能而行走的旅程奥秘之所在,甚至保罗愿为此来

你愿意认祂吗?当你否认祂,祂也必不认你!当你能因着有复活的盼望而忍耐,也必与祂一同作王,甚至当我们失信,祂仍是可信的。因为祂不背乎自己,这里就意味着我们的主哪怕面对着教会中有假教师假传道假信徒的事实,

当保罗来谈到他的处境的时候,我们觉得有点刺耳,但是藉着对比,保罗让我们看见了神的能力的实际,上帝正是在人的软弱中来彰显他的大能。保罗可以受捆绑,然而神的道却不被捆绑。当保罗强调神的道的时候,他是来描述福音的宣讲是活泼有力的,也正是上帝今天在教会中发出的声音之所在。因此当这活泼的神的道运行的时候,势不可挡无法拦阻,就激发了传道人殷勤自律,专心和坚忍,并且甘愿受苦。而保罗的受苦也正是为了选民得着永远的

做囚徒。因为正是主给祂的荣耀和活路。

救恩和永远的荣耀。

础。

校正和有果效的教导,也让他们始终如一的忠心和专注。保罗并不是自陷于死地,而是发出真正的圣道之声。因此尽管他在监狱之中,但是他仍然能够来靠着主有大能的传讲,也愿意靠着神传讲神救人脱离罪恶辖制的全面福音,并给人带来真正复活的盼望。所以保罗为提摩太立下了侍奉上牺牲的榜样,来是以基督自己的榜样为根基,但这榜

样并非仅仅是伦理的榜样,更是以死里复活的神学作为基

这样的一种整全的基督教信仰,给我们带来了活生生的盼望,而这盼望成为我们忍受经世苦难的根基,也成为我们 靠着主可以昂扬前行的基础。纵使在这过程当中,有各种

所以,我们就看见无论忍受什么样的苦难,保罗都愿意为 了选民的缘故忍耐,好叫他们可以不断地接受神的话语的

各样的苦难和挑战,但主已复活,这复活就成为我们今天 奋战的基石。 各位听友,各位弟兄姊妹,各位朋友,你从保罗的这样的 传讲中,听到了我们所走的这一条活路的指引吗?今天我 们也会有各种艰难困苦,但是我们何以能去面对这些艰难 困苦,就是要去纪念耶稣基督已从死里复活,从而我们也

带着神的同在与复活的大能来去面对这一切。因为我们纵然失信,主耶稣基督仍然是可信的!因为我们的主耶稣和他的父神以及圣灵不能背乎自己,他仍然一如既往的来怜悯和深爱着他自己的教会,也让我们在这教会中得哺育、得造就、得成长,从而能长大成人,满有基督长成的身量。世界的苦痛成为复活的产难,从而将来能让我们与神面对面。正如一个婴孩从黑暗子宫出来,才能与母亲面对面一样。 我们一起来祷告:"天父,谢谢祢让我们纪念基督是大卫的

在我们中间,从而让我们有救恩和永恒的荣耀,谢谢祢如此眷顾恩待,但愿祢复活的大能一直激励我们走一条活路。谢谢祢!以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们!"

文件由 🔼 QQ邮箱生成

后裔,已从死里复活,也藉着复活的大能和圣灵与圣道住